

# 付出了，差牌也能变成好牌

## ——记桥牌青年女子双人冠军单星星/刘艳姣



### “二川”之战握手言和

昨日下午，代表着中国象棋最强实力的蒋川与许银川在象棋专业组男子个人赛中第二轮中相遇，经过一个多小时的较量，这场“二川”之战握手言和。

本局由蒋川执先。双方以中炮进三兵对屏风马进三卒布阵。中盘红棋上中车，驱中兵直接向黑方中路发起进攻。许银川不敢大意，经过长考，黑方选择防守反击。蒋川不愿意失去胜利的希望，继续强攻，但黑方看似被动，实则危险不是太大。蒋川深知对方功底，发觉强攻难以奏效，如果继续下去有可能会置自己于险境，赶忙与对方兑子简化局面，至73手两人议和。

两人的比赛被安排在赛场的中央，闻讯赶来的众多棋迷都纷纷走进赛场站在两人周围观战，约分钟后，工作人员将全部围观观众疏散到了警戒线之外。一位棋迷遗憾地说：“我才看了三个回合，工作人员就让我到赛场外去了。在现场看两位顶尖高手对弈还是很有趣的。”

在首轮比赛中，许银川战胜了宁夏吴安勤，蒋川则赢了湖南严俊，目前两人均积3分排在积分榜前列。

会刊记者 饶扬灿、马明玉

### 国象诞生“超级”一冠

昨日上午，国际象棋赛场的首块金牌在超快棋混合团体比赛中产生，北京队凭借主将李超在突然死亡快棋加赛中获胜，获得了惊险的“超级”一冠。浙江、上海两队分获亚军、季军，缺少了侯逸凡的山东队名列第四。

在率先进行的半决赛中，预赛排在前两位的浙江队和北京队延续强势，分别战胜山东队和上海队进入决赛。

决赛首回合，北京队率先发威，以3比1.5胜出。次回合中，背水一战的浙江队顶住压力，以3比2获胜。

这样，双方不得不进入突然死亡快棋加赛。两回合均与对手战和后，似乎让北京主将李超在突然死亡快棋赛中斗志更旺，在白方6分钟黑方5分钟的突然死亡快棋赛中，抽得白棋的李超必须在规定的时间内获胜北京队才能夺冠，最终经过50回合的激烈争夺，李超战胜丁立人，帮助北京队拿下该队在本届智运会国际象棋比赛的首枚金牌。

会刊记者 马明玉、饶扬灿

五子棋比赛次日  
上海男队、辽宁女队全胜领跑

昨日上午，五子棋项目第三轮激战结束。

男子组方面，上海队第三台上届个人、团体双料冠军贺启发首先告负，但上海男队仍保持良好的态势，有惊无险地战胜了有点黑马味道的陕西队，取得三轮全胜。

女子组方面，辽宁队以3比0大胜浙江队，保持全胜。湖北队再次遭受重创，在黄琼莹先胜一盘的情况下被对手率先在第三台扳回比分，这样，全部压力都集中在了两个队一台王炸林和汪清清的身上，最终四川队汪清略胜一筹。

当日下午，在男子组比赛中，上海队以2比1击败河北队，继续保持全胜；女子组方面，辽宁队在先输一台的情况下被对手率先在第三台扳回比分，这样，全部压力都集中在了两个队一台王炸林和汪清清的身上，最终四川队汪清略胜一筹。

会刊记者 熊源、蒯森、朱晨



湖北队的单星星刘艳姣组合赢得了桥牌青年女子双人金牌。

“今天终于如愿以偿了！没有辜负我们这么长时间的努力和付出。”赛后，获得桥牌青年女子双人赛冠军的单星星挺激动。她的搭档刘艳姣则很平静： “上届智运会我们就登上了银牌领奖台，我一直在为自己一定能登上更高的领奖台。”

昨日上午11时许，单星星/刘艳姣结束了全部比赛，当记者向她们询问最后一轮的赛况时，1990年出生的单星星迅速把头靠在了大自己两岁的刘艳姣的肩膀上，嘴里还小声念叨：“我们还不是冠军呢。”刘艳姣则淡定地说：“最后一轮牌打得一般，我们表现平平，没有过多的失误，但也没什么亮点。”

20分钟后，成绩揭晓，两人如愿夺冠。

从这一刻起，她们就笑得格外的甜。单星星一改腼腆之色，主动告诉记者：“为了这届智运会，我们放弃了所有的节假日，全部业余时间在打桥牌，现在看来很值得，付出后得到了想要的东西也格外有成就感。”

刘艳姣比单星星大两岁，接触桥牌却还晚了一年。她说：“我是在2008年参加学校的桥牌协会后开始学习打桥牌的。在学习过程中，我明白了这

会刊记者 马明玉、饶扬灿、李想、石彬筠

### 收获铜牌，叶桂苦笑

在昨日结束的女子围棋快棋赛争夺中，老将叶桂获得一枚铜牌，这是我省选手在本届智运会取得的第二枚奖牌。谈到这枚奖牌，叶桂一脸的苦笑：“本来很有机会取得更好成绩的。”

在首轮战胜四川队的李莹后，叶桂跻身四强行列，只要战胜贵州的陈一鸣就可杀进决赛。昨日的这场半决赛很是激烈，双方的10次20秒全部用光，虽然叶桂一度领先，但笑到最后的却是陈一鸣。

在昨日下午的三、四名决赛中，叶桂没有再让机会旁落，最终力克广东郑岩，为自己拿下一枚智运会奖牌。

会刊记者 饶扬灿、马明玉



图为女子围棋快棋赛颁奖仪式现场，右一为叶桂，右三为冠军唐奕。

一直在旁观战的湖北队

# 各代表团交口称赞智运会 这是一届全国一流的盛会

第二届全国智力运动会拉开帷幕至今，作为主办方之一的湖北省体育局做了大量周密细致的竞赛组织接待工作。昨晚，智运会各代表团负责人欢聚一堂，交流各地群众体育工作经验，借此机会，会刊记者了解到他们对于本届智运会的一些观感。

“首届智运会我们四川带了一个头，现在看到湖北办得比我们好，我们很高兴。相信今后将会一届比一届好！”孙跃渝笑着

四川代表团·孙跃渝  
(四川省体育局群体处副处长)

西藏代表团·多布杰  
(团长，自治区体育局群体处处长)  
**武汉比我们做得出色**

鲁洪海介绍道，别看两个小姑娘现在笑得那么灿烂，但队里对她们的训练要求是极其严格的，有时在压力下，她们甚至掉下了眼泪。“没有周末，没有节假日，只要有空就到省桥牌训练中心，住全在那，打桥牌成了她们唯一的业余生活。”鲁洪海说，“有次过节她们想回去和家人团聚，但我们考虑到马上要去参加一个全国性的比赛，就坚决让她们参加比赛，她们最终还是服从了安排。爱好是一回事，如果将其当成一种职业来做，反复做一件事，想要不厌烦是很难的，要想成为高手就必须克服这一关。我们队里的几位小姑娘做得很好。”

在经历了汶川大地震后，四川省在2009年承办了首届智运会。这次四川代表团来汉参会，受到了主办方的热情接待。孙跃渝告诉记者，大家在武汉的生活非常愉快。

孙跃渝认为，由一所高校举办全国性综合性运动会，这种开创先河的办赛形式可以集中展示棋牌的魅力，同时又有利于各代表团参赛。在赛事筹备和比赛阶段，湖北省体育局和武汉体院时时处处体现出来的节俭办赛的理念在很多方面都表现得非常具体。比如说为避免浪费，仅建一座新场馆，其余场馆

均为旧场馆改造；以体院师生为主体参与开幕式文艺演出，既节省经费又锻炼了学生。

“首届智运会我们四川带了一个头，现在看到湖北办得比我们好，我们很高兴。相信今后将会一届比一届好！”孙跃渝笑着

浙江代表团·扬平原  
(省体育局群体处处长)

**接待优质、创新办赛、成本节约**

对于本届盛会的组织接待工作，扬平原赞不绝口：“各团无论是坐飞机还是火车到汉，都有智运会快速绿色通道做保证，无论代表团规模的大小，在吃住行方面工作人员均给予了优质高效的服务，这一点殊为难得。”

让扬平原印象深刻的还有本届盛会的办赛模式：“集中于体院办赛，代表团驻地距赛场非常近，这样的做法免去了代表团疲于奔波之苦，也让观众观赛更加方便，从后勤保障、提升代表团参赛能力等方面都追求最大效益化。这是个创举！”

对于节约成本，扬平原和其他代表团看法一致，因地制宜、

会刊记者 王二龙

**孙义良院长逛棋博会、赞会刊**

昨日下午，记者在重竞技馆一楼的棋牌博览会门外偶遇武汉体育学院院长孙义良教授。他说，棋牌博览会旨在弘扬智力体育文化，有助于让更多人了解智力运动的发展，对促进社会精神文明建设起到了积极作用。

孙院长说：“健身、健心、健脑，这是智力运动对人们生活最大的作用，而棋牌博览会是对智力文化的宣传，能让大家更好地理解智力运动，参加健康运动。”

当问及对本次智运会会刊的看法时，孙院长笑着说：“会刊做得很好，很客观，而且很及时有效，对我们的智运工作做了全面的报道，这反映了我们很高的组织水平。”他还表示，会刊从各个角度反映了智运会的盛况，同时也反映了武汉体院的精神面貌。

十余个棋牌类奖杯在博览会前几天才从北京空运到武汉，其中有1995年马晓春获得的第

会刊记者 杨皓钧

一个围棋世界冠军奖杯，有2010年古力获得的“三星杯”围棋公开赛冠军奖杯。团体赛、个人赛、亚洲级、世界级的十余座奖杯罗列在展柜之中，而在展柜周围，中国运动员世界冠军榜和中国运动员亚洲冠军榜高高悬挂在墙上。用讲解员的话说：“这是新中国棋牌荣耀的见证！”

**最亲切——党的关怀展区**

红色的背景墙上，巨幅的照片和文字介绍了毛泽东和邓小平等国家领导人对中国棋牌事业作出的巨大贡献，玻璃柜里摆放着邓小平打过的桥牌和“桥牌特级大师”的证书。

十余个棋牌类奖杯在博览会前几天才从北京空运到武汉，其中有1995年马晓春获得的第

会刊记者 杨皓钧

一个围棋世界冠军奖杯，有2010年古力获得的“三星杯”围棋公开赛冠军奖杯。团体赛、个人赛、亚洲级、世界级的十余座奖杯罗列在展柜之中，而在展柜周围，中国运动员世界冠军榜和中国运动员亚洲冠军榜高高悬挂在墙上。用讲解员的话说：“这是新中国棋牌荣耀的见证！”

会刊记者 杨皓钧